
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering : 29 september 2016
Volgnummer :

Onderwerp : Jaarstukken gemeente Oude IJsselstreek 2015

Voorgestelde beslissing:

1. De jaarstukken 2015 definitief vaststellen.

Aanleiding
In de raadsvergadering van 7 juli 2016 zijn de jaarstukken 2015 vastgesteld, onder voorbehoud van 
mogelijke wijzigingen naar aanleiding van de accountantsverklaring. 

Inmiddels heeft de accountant haar bevindingen mondeling weergegeven, waaruit blijkt dat er nog een 
wijziging in de jaarstukken nodig is. Dit betreft een aanpassing in programma 2, sociaal domein: een bedrag 
van € 744.772 wordt nog als verplichting opgevoerd. Hiermee zijn de uitgaven op programma 2 € 744.772 
hoger. De toevoeging aan de reserve sociaal domein wordt hiermee € 744.772 lager. 
Deze wijziging heeft geen gevolgen voor het uiteindelijk resultaat over 2015, maar komt wel terug in 
verschillende financiële overzichten in de jaarstukken. 

Daarnaast zijn de tabellen op pagina 98 (verloop gronden in exploitatie en verloop verliesvoorzieningen) 
aangepast op verzoek van de accountant. Ook deze aanpassing heeft geen effect op de financiële situatie.  
Met het vaststellen van de gewijzigde jaarstukken, voldoen we aan de eisen van de accountant. Hiermee 
kan de accountant de verklaring definitief opstellen, zoals aangekondigd. 

Wat wordt met beslissing bereikt
 De raad stelt vanuit haar controlerende rol de jaarstukken definitief vast, waarmee uiterlijk 30 

september de jaarstukken naar de Provincie en het ministerie toegezonden kunnen worden. 

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)
1. 1 Met vaststelling van de gewijzigde jaarstukken voldoen we aan de eisen van de accountant en 

kunnen de jaarstukken (net) op tijd naar de Provincie en ministerie worden toegezonden.
Vanuit de mondelinge aangegeven bevindingen van de accountant, is er 1 wijziging in de 
jaarstukken aangebracht. Dit betreft een extra uitgave (verplichting) in programma 2 (sociaal 
domein) van afgerond € 745.000. De toevoeging aan de reserve sociaal domein wordt daarmee ook 
€ 745.000 lager. 

Kanttekeningen
a. De definitieve accountantsverklaring en verslag van bevindingen is nog niet ontvangen.

Uitstel van de vaststelling van de jaarrekening tot na 30 september, kan een aantal gevolgen hebben 
die wij in eerder In de commissie AFE hebben toegelicht. 

 De provincie heeft ambtelijk aangegeven dat dit ertoe kan leiden dat de provincie overgaat 
tot preventief toezicht. Los van bestuurlijke effecten heeft dit financieel of beleidsinhoudelijk 
geen effecten. We kunnen gewoon verder met de begroting en de provincie zal deze, net 
zoals ze dat normaal al doen, moeten toetsen vanuit hun toezichthoudende rol. Mogelijk dat 
daarna het preventief toezicht alweer wordt opgeheven maar dat is uiteraard dan aan de 
provincie. 

 Het Rijk heeft aangegeven dat de uitbetaling van de algemene uitkering wordt opgeschort. 
Gezien de lage tot negatieve rentestand is dit financieel geen probleem. 

In aanvulling op de toelichting in de commissie, willen wij u informeren over de brief van 8 september van het 
Rijk waarin is aangegeven dat specifieke uitkeringen van het ministerie van SZW over 2015 zullen worden 
teruggevorderd  met uitzonderlijk van het budget op grond van art. 69 van de Participatiewet. 
Juist om dit te voorkomen is in juli door het Rijk de mogelijkheid geboden om een afzonderlijke brief van de 
accountant te sturen. Nu wordt gesteld dat die brief toch niet voldoende is. Mochten wij 30 september niet 
halen en als het Rijk wil vasthouden aan deze stellingname, dan kan dit betekenen dat wij € 345.000 moeten 
terugbetalen.



Kosten, baten, dekking

Saldo jaarrekening (vóór toevoeging 
reserves en Grex)  2.426.778

Toevoeging reserve sociaal domein -2.580.538

Saldo na reserve sociaal domein -153.760

Vorming verliesvoorziening grondexploitatie -4.641.874

Saldo na verliesvoorziening  
-

4.795.634

Uitvoering
Planning:

 22 september: eventueel debat in de raad over de gewijzigde jaarrekening
 29 september: raadsvergadering waarin de accountant zijn verklaring toelicht. Aansluitend kan de 

raad in een extra raadsvergadering besluiten over de gewijzigde jaarrekening en formeel 
kennisnemen van de accountantsverklaring.

 30 september: verzending jaarstukken aan Provincie en ministerie (uiterste datum)

Bijlage:
16int00719 definitieve jaarstukken 2015 Oude IJsselstreek
16ini00502 raadsmemo jaarrekening 2015 wijzigingen



Burgemeester en wethouders,

R. Jeltema O.E.T. van Dijk
Interim secretaris Burgemeester

Raadsvergadering d.d.

□ conform voorstel

□ zonder hoofdelijke stemming

□ met algemene stemmen

□ …… stemmen voor …… stemmen tegen

□ aangenomen

□ aangenomen met amendement ……….

□ aangehouden

□ verworpen

□ ter vergadering uitgereikt bij agendapunt ………

□ in handen B&W gesteld

□ opmerkingen/toezeggingen: ……………………….

□ …………………………………………………………


